Kotveni vyztuze

K vypoctu kotevni délky je treba znd mezni napéti v soudrZnosti, které zavisi na kvalité
betonu, podminkach soudrZznosti a povrchu vyztuze (hladkd, Zebirkovd). Norma EN
neuvazuje pro vyztuzovani Zelezobetonovych prvkia pouZiti hladké vyztuze. Pro Zebirkovou
vyztuZ se uréuje ndvrhova hodnota mezniho napéti v soudrznosti fug ze vztahu
foa = 2,25h1.h 2. fug (@)
kde: fuq je navrhova pevnost betonu vtahu, kterd by neméla presahovat hodnotu pro
C60/75, pokud se neoveri, Ze pramérnd hodnota pevnosti v soudrZnogti
piesahuje tuto mez
hy soucinitel, zohlednujici kvalitu podminek soudrZnosti a polohu prutu béhem
betonéze
h1=1,0 pro, dobré podminky, h=0,7 pro ostatni ptipady (napt. vodorovna
vyztuz vice nez 250mm nade dnem bednéni)
h,  soucinitel zohlediujici pramér prutu f :
h,=10prof £32mm; h,=(132-f)/100 pro f >32mm

Z&kladni kotevni délka z&visi na druhu vyztuzné oceli a vlastnostech pruta z hlediska
soudrZnosti. Z&ladni  kotevni délka lpqq je délka zabetonovaného primého prutu nutnd k
zachyceni sily Ass« stanovana za predpokladu, Ze napéti v soudrZznosti je podél této kotevni
délky konstantni arovna se fug. Vypocte se podle vztahu
_fsq
b,rqd 4 . fbd
kde o« jenavrhové namahani prutu v misté, odkud se méti kotveni,
foa Se stanovi ze vztahu (1)

2

Navrhova kotevni délka se stanovi ze zakladni kotevni délky suvaZzovanim ovliviujicich
faktora. Pro ohnuté pruty se navrhova kotevni délka meti podél stiednice prutu. U

svarovanych siti se zdvojenymi viozkami se za pramér f do vztahu (2) dosazuje ndhradni
prifez f , = f V2. Navrhova kotevni délka je dana vztahem

| :al'aZ'aS'a4'aS'|b,rqd %y pin - ©)
kde Ilprqa Seurcipodlevztahu (2),

lp,min j& minimalni kotevni délka - pro kotveni v oblastech tahu Ip, min > max(0,3 g,

10f , 200mm), pro tlacené pruty Ipmin > max(0,6 lpqd, 10f , 2700mm),

ai, ap as, a4 as jSOU soucinitele, jgichz hodnoty (v rozmezi 0,7 az 1,0) vyjadiuji

razné ovliviwyjici podminky amusi zaroven platit, Ze soucina, .as .as>0,7,

oq  vyjadiuje vliv tvaru prutu za pfedpokladu odpovidajici kryci vrstvy betonu (viz obrazek 8.1);

on  vyjadiuje vliv minimalni betonove kryci vrstvy (viz obrazek 8.3);

on  vyjadiuje vliv ovinuti pfichou vyztuzi;

oy Vyjadiuje viiv jednoho nebo vice pficné privafenych prutd (¢ > 0,6¢) v navrhové kotevni délce g

s vyjadfuje vliv tlaku kolmého na rovinu od3tépovani betonu v navrhové kotevni délce.

Il & a s mohou byt < 1,0 pouze v pfipadé, Ze je v konstrukci pfitomna néjaka
pfi€na vyztuZ. Pokud neni, jsou tyto sou€initele rovny 1,0.



Tabulka 8.2 — Hodnoty soucinitelll oy, a,, o5 a; a o5

Ovlivaujici Einitel

Zpusob kotveni

Prut betonarské vyztuze

tazeny tlaceny
primy prut =10 a=1,0
y o= 0,7 pokud ¢q >3¢
Tvar prutu jiny nez primy prut
jinaka1=1,0 =10
(viz obrazek 8.1 (b), (c) a (d))
(viz obrazek 8.3 pro hodnoty cq)
n=1-0,15(cq— ¢
pFimy prut =07 =10
1,0
Betonova kryci vrstva & =1-0,15(cq—3d)/¢
jiny nez ptimy prut =07 =10
(viz obrazek 8.1 (b), (c) a (d)) <1,0
(viz obrazek 8.3 pro hodnoty cq)
Ovinuti pfi¢nou a=1-KA o5=1,0
vyztuzi nepfivafenou | viechny zplsoby kotveni
k hlavni vyztuzi 207
<1,0
QOvinuti pfivafenou véechny zpUsoby kotveni, poloha
pficnou vyztuzi* a rozmér podle obrazku 8.1 (e) =07 =07
os=1-0,04p
Uginek ovinuti véechny zpusoby kotveni =07 -
pficnym tlakem yzp Y A
<1,0
kde
A = (XAst = ZAstmin)/ As;
TAst prufezova plocha pfiéné vyztuZe v oblasti navrhové kotevni délky ha;

YAsumn Pprufezova plocha minimalni pfiéné vyztuze;

= 0,25 A; pro nosniky a 0 pro desky;

As plocha jednoho kotveného prutu s nejvétdim primérem;

K hodnota podle obrazku 8.4;

pfiény tlak [MPa] za mezniho stavu Unosnosti v oblasti /uq.

Viz té2 8.6: Pfi pfimém uloZeni Ize I,y uvaZovat hodnotou mensi nez fymin za pfedpokladu, Ze v oblasti podpory
se nachazi aspon jeden pfivareny pfiény prut. Tento prut ma byt nejméné 15 mm od lice podpory.
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a) zakladni poZzadovana tahova kotevni délka, lyrqa, méfena b) ekvivalentni kotevni délka pro standardni ohyb
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c) ekvivalentni kotevni délka d) ekvivalentni kotevni délka e) ekvivalentni kotevni délka
pro standardni hak pro standardni smycku pro pficné pfivafeny prut

Obrazek 8.1 — ZpUsoby kotveni jiné nez pfimou koncovou Upravou
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a) 45°<a<90°° c) h>250mm
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b) h =250 mm d) h>600mm
a) & b) ,dobré* podminky soudrznosti c) & d) nevysrafovana oblast — ,dobré” podminky soudrznosti
pro viechny pruty vysrafovana oblast — ,patné” podminky soudrznosti

Obrazek 8.2 — Popis podminek soudrznosti — |A | — smér betonaze
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a) pfimé pruty b) pruty s ohyby nebo haky c) pruty se smyckou

ca = min (a/2, ¢4, ¢) ca = min (a/2, ¢1) Ca=¢C

Obrazek 8.3 — Hodnoty ¢, pro nosniky a desky



Stykovéni vyztuze presahem

Provadi se presahem piimych prutd nebo pruti s haky. Styky maji byt vystridany a nemaji
byt navrhovany v oblastech max.namahéni, umisténi v prarezu mabyt symetrické. Pokud jsou
stykované pruty v jedné vratvé a jsou spinéna uvedena doporuceni, je mozno stykovat 100%
taZenych prutd, pro pruty ve vice vrstvéch mé byt podil stykovanych prutt snizen na 50%.
Délka presahu vychézi z kotevni délky stykovanych pruti, je tieba piihlédnout k podilu
stykované a cel kové vyztuze. Navrhovéa délka presahu se vypocte ze vztahu:

lo=ai a2 asas as lorgd > lomin 4
kde Iy qa Se Vypocte podle vztahu (10.2)

lo,min > max (0,3as lb,rqa; 15f ; 200mm)

a;, ap, as, as se uréi obdobné jako pii stanoveni Iy podle vySe uvedenych vztaha

vztah;

as = (r 1/25)0'5, s omezenim aeg <1,5, kde r; procento vyztuze stykované piesahem

v oblasti 0,65l 0d osy piesahu (v obou smérech), hodnoty ag viz Tab.

Tab.Hodnoty soucinitele ag (mezilehlé hodnoty se stanovi interpolaci)
Procento stykované vyztuze <25% 33% 50% > 50%
ae 10 1,15 14 15

v

Piiénd vyztuz voblasti sykovani piesahem je nutna k zachyceni pti¢nych tahovych sil.
Pokud pramér stykované vyztuze f <20mm nebo je prafezu stykovdno méné nez 20%
vyztuZe, je mozné ponechat pouze béZnou piichou vyztuz bez dalSiho ovéreni. Pri stykovani
vyztuznych pruta f > 20mm mabyt navrZena pti¢na vy ztuz kolmé na stykované pruty.

Pro piesahy siti plati obdobné zasady jako pro stykovani pruti presahem.

Norma EN uv&di pravidla pouze pro sité ze Zebirkovych drétt. Pro presahy ve sméru nosné
vyztuze je tieba rozliSovat provedeni — zpisob kladeni stykovanych siti.
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Obr. Stykovani siti — presahy ve smeéru nosné vyztuze
a) stykovani v jedné rovine b) stykovani ve dvou rovinach

Pfi namahani na inavu ma byt uZito stykovéani v jedné roving. Pro stykovéni v jedné roving
plati stegjné pravidla jako pro stykovéni jednotlivych pruta presahem. Pri stanoveni |, podle
vztahu (4) se v&ak uvaZuje vzdy as = 1,0. Plati vztah pro as a Tab. Pri stykovéni ve dvou
rovindch mé byt navrh proveden tak, aby napéti ve vyztuZi v meznim stavu Unosnosti nebylo
vétsSi neZz 80% n&vrhové pevnosti. Pokud neni spinéno, mé se pii vypoctu momentu Unosnosti
stanovit G¢inna vySka z polohy vyztuze vzddengjsi od taZzeného okraje a zvysit 0 25% plochu
vyztuZe nutnou z hlediska omezeni Sitky trhlin. V jednom praiezu je mozno stykovat:
100%vyztuZe, pokud (AdS)proE1200mm?/m, max.60%vyztuze, pokud (AdS)yo>1200mm?/m,
kde (Ad9)prov j€ skutecnd mérna plocha nosnych vyztuznych pruta sité.

Styky musi byt vystiidany ve vzddenostech > 1,3l (Ip podle vztahu (4). Pridavna pticna
vyztuZ neni nutné.

Pomocné a rozdélovaci vyztuz maze byt stykovana 100% v jednom praiezu. Délka presahu je
prodraty f £ 6 minimané 150mm a z&roven min. 1 rozteg, pro 6< f £ 8,5, minimané 250mm
2 roztece, prq 8,5 <f £12 minimané 350mm a 2 roztece.





